

В П Е Р Е Д

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 114 (2135)

СРЕДА, 20 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Отлично проведем школьные испытания

Великая отечественная война еще крепче равняет, сплотила силы советского народа, объединила его единой волей, единым стремлением,—отстоять честь и свободу своей родины, завоевания Октября, завоевания трудящимися под руководством партии Ленина—Сталина.

В этой борьбе занимает свое боевое место и советская школа. Она воспитывает у молодого подрастающего поколения беззаветную любовь к своей родине и глубокую ненависть к врагам.

В трудных условиях проходил этот учебный год. В учебе были перерывы, вызванные условиями военного времени. Это потребовало и от преподавателей и от учеников более напряженной работы, чем в обычное время.

И все же с большим чувством удовлетворения можно констатировать, что государственная программа во всех школах города—по всем предметам выполнена полностью.

Сейчас наши школы вступают в особо ответственный период: они должны подвести итог учебы, образцово завершить трудный учебный год отличными проведениями школьных испытаний.

Многие педагоги, как, например, преподавательница математики неполной средней школы № 3 тов. Никольская, звездующая учебной частью неполной средней школы № 4 тов. Каназеева, еще задолго до начала испытаний стали деятельно подготавливать к ним учащихся—повторять пройденное, проводить усиленные занятия с отстающими и т. д.

Дополнительные занятия с теми из учащихся, которые пришли в школу в этом учебном году с большим запозданием, были организованы почти во всех школах. Некоторые учителя ходили к своим ученикам заниматься на дом. Хорошо и много работала при прохождении учебной программы школой, в более короткий срок, чем в прежние учебные годы, заведующая начальной школой № 1 тов. Червохвотова.

Примером тщательной подготовки к испытаниям может служить средняя школа № 5 (директор т. Богомолов). Здесь был заранее выработан план подготовки, в то дело были вовлечены школьная комсомольская организация, ученический и одиельский комитеты. Намеченный план подготовки уже выполнен. В школе выпущены 3 стенных газеты с материалами, трагическими подготовкой, показывающими чебу отличников и т. д.

Во всех школах имеются твердые расписания испытаний с четким указанием предмета, часа, кабинета. Для проведения испытаний в 10-х классах созданы комиссии, утвержденные горно. Для всех классов приготовлены тексты письменных работ для проведения письменных испытаний и билеты—для проведения устных.

Завтра—первый день испытаний в наших школах. Эти испытания покажут насколько плодотворной была в этом году работа учащихся и учащихся.

Проведем же эту государственную программу знаний учащихся на высоком деловом уровне, дисциплинированно, образцово, как этого и требует сейчас военная становка. Этим мы еще раз докажем свою глубокую любовь к нашей родине.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролась с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев.

На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

Наши части, действующие на от-

Завтра — начало школьных весенних испытаний. Отлично провести испытания, образцово завершить учебный год—наш долг перед родиной, перед фронтом.

Накануне проверочных испытаний

В светлом зале средней школы имени РККА выстроилась «линейка». Это своеобразное общее школьное собрание.

Ребята внимательно слушают директора школы И. Д. Кузнецова. Его беседа касается самого волнующего вопроса: 21 мая в 9 часов утра в школе начинаются испытания.

— Не волноваться, не подсказывать,— напоминает опытный педагог.—Надейтесь только на свои знания и вы хорошо выдержите испытания.

Остаются считанные дни. Надо еще убрать понаряднее классы. День испытаний—радостный день, проверка сил молодежи, завоевывающей знания.

После испытаний ученики старших классов выйдут на работу в колхозы. Тов. Кузнецов читает приказ Народного комиссара просвещения о порядке работ в колхозе.

— Мы должны показать сознательное, социалистическое отношение к труду, исключительную труддисциплину. В колхозах мы будем жить и работать по-военному. Каждая пара рабочих рук на учете у государства, тем более в дни, когда страна борется с лютым врагом.

Нашей стране нужны люди, хорошо знающие сельское хозяйство. Впервые в этом году ученикам старших классов предстоит испытания по агротехнике.

Вся школа живет как один человек. У каждого одно желание—перейти в другой класс с честью. Настроение бодрое, приподнятое.

Домашние идут навстречу школьникам, освобождают их от работ по дому, чтобы в спокойных условиях протекала подготовка к испытаниям.

Помогают им педагоги, организуют дополнительные занятия, повторяют пройденное.

— Сдадим испытания на отлично, будем отличниками учебы с переходом в следующие классы,—обещают школьники.

Н. Алексеев.

СОРЕВНОВАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

—Работа наша трудная,—говорит браковщица швейного цеха Трикотажной фабрики Вера Сергеевна Маслова.

—Сами посудите. Бракераж—ведь это не машинная работа, да, пожалуй и не ручная. Вернее будет назвать ее зрительной. Нужен внимательный глаз, сноровка, знание дела. Уж тут как будто никакой рационализации не введешь, а все же кое-что и мы придумали.

Это «кое-что», о котором говорит Вера Сергеевна, есть не что иное, как рабочая сметка—производственное творчество самих работниц, и заключается оно вот в чем.

Опыт показал, что процесс бракеража идет быстрее, если та или иная браковщица (а их в швейном цехе несколько) специализируется на браковке какого-либо одного вида изделия. Ассортимент изделий в цехе не маленький, но все же провести такую специализацию оказалось можно. Сейчас браковщица Маслова специализируется на бракераже главным образом одного из видов изделий, идущего на нужды фронта. Что это дает?

Для браковщицы есть нормы выработки. Норма выработки при бра-

БЕСПАРТИЙНАЯ БОЛЬШЕВИЧКА

ковке этого изделия—375 штук за рабочий день. А Вера Сергеевна осматривает 700—900 таких изделий.

Большую роль играет социалистическое соревнование—оно подтягивает работниц, заставляет наиболее опытных и добросовестно работающих не отставать от других. Производственная честь дорога для таких работниц, и без боя они первые места не уступят.

Но опять-таки, если проанализировать как следует, успех в работе стахановки-браковщицы Масловой обуславливает еще одно ее свойство. Что же это за свойство?

—Некоторые браковщицы порою дают даже большую производительность, но почему мы все же больше ценим Маслову?—задает сама себе же вопрос секретарь партбюро фабрики К. В. Соколова. И тут же объясняет:

—Мы ее больше ценим потому, что она подлинная стахановка:—она не только повышает производительность труда, но активно берется за всякую общественную работу. Она—хороший товарищ. Настоящая коллективистка.

Вот, наконец, нужное слово! Дух коллективизма, который за 8 лет фаб-

рика сумела воспитать в этой работнице—вот, что ее, главным образом, двигает вперед.

Был издан приказ товарища Сталина. Беспартийная коммунистка Маслова приняла этот приказ как нужно—и умом и сердцем. Она решила во что бы то ни стало, но дать после приказа еще большую производительность труда. И вот результат: средняя норма выработки Масловой за апрель—186 процентов, а средняя норма выработки за май—200 процентов. Первомайское достижение перекрыто.

Были дни, когда изделия шли на бракераж бесперебойно. Тогда Вера Сергеевна давала по 252 и даже по 291 проценту технической нормы.

Маслова—жена красноармейца-фронтовика и мать двоих детей, но она не замыкается в своих личных переживаниях, в своей семье. Это не значит, что ее дети плохо воспитываются. Наоборот, они воспитываются превосходно.

Человек живет общественными интересами. У него социалистическое отношение к труду. Немудрено, что дело у него спорится.

Г. Бармин.

